

2700点下方不悲观

自下而上谋求超额收益

□本报记者 牛仲逸

10日,上证指数失守2700点,下跌1.21%,报收2669.48点。创业板指数下跌2.41%,创本轮调整新低。两市量能继续萎缩,沪指成交金额仅1029亿元。

分析指出,市场底部区域情绪面复杂多变。不过近期积极因素却在不断增多,MSCI第二次上调A股纳入比例以及养老目标基金等长线资金陆续入市等。对于后市,以均衡配置应对震荡,从估值与未来业绩入手,自下而上挖掘个股超额收益。

科技股全线回调

从10日盘面看,两市除供气供热外,其余板块全线下跌,其中在7日(上周五)出现剧震的科技板块跌幅居前,半导体跌逾4%,通讯设备、软件服务跌幅近3%。

今年以来,科技股持续受到市场关注,中国软件、北方华创、长川科技、超图软件等细分领域龙头股在8月下旬以来创出阶段或历史新高。科技投资主题一度取代大消费成为场内资金首选的“避风港”。

然而在7日市场却风云突变,北方华创一度跌停,超图软件从盘中最高涨幅超6%到收盘下跌4.56%……

科技板块连续两个交易日大跌,一定程度上引发市场恐慌情绪,另一方面,此次回调是震荡还是行情终结?

“首先市场并不具备大跌基础,科技股回调引发谨慎情绪只是短暂市场行为。”一市场人士表示,沪指近期在2600点-2700点的底部区域整体构建较为扎实,虽然整体仍然保持在低位震荡态势,但从目前的估值、换手率、破净数等指标来看,A股已处于历史底部区域,向下空间不大。

“科技股杀跌,主要是受获利盘回吐导致的。其次,国际市场科技股大跌也影响了国内情绪。”开源证券分析师杨海表示。

安信证券表示,此次板块大跌是由强势股补跌引发的调整,与基本面无关,因此并不是板块行情的终结。站在当前时点,三季报即将到来,业绩将再度成为检验板块的试金石,紧抓“云计算+三季报向好”主线。

兴业证券指出,产业政策对计算机板块的支持仍在持续回暖。如在金融科技领域,自2018年9月1日至2020年12月31日,财政部、税务总局对金融机构向小型企业、微型企业及个体工商户发放小额贷款取得的利息收入免征增值税等。

2700点下方不悲观

10日,两市大跌再度引发市场二次探底预期,虽然市场各界人士普遍预计指数下行空间有限,但市场苦苦等不来像样反弹确实是不容忽视的问题。

“当前各项政策对股市友好,‘政策底’已经

确定无疑,从‘政策底’到‘市场底’多少有些时滞。”国信证券分析师燕翔表示,展望9月份的市场行情,市场将慢慢从“政策底”向“市场底”转变,看好后续市场有一波像样的反弹的机会。

燕翔进一步表示,主要原因有以下三点:一是从压制股市的内部因素来看,政策已经出现了明显的转向,特别是制约大盘的核心变量信用利差已经出现了持续回落的态势,“社融同比大幅回落”与“信用利差大幅飙升”这两座压制股市的大山将会被移去。二是外部环境出现好转。事件因素对股市的冲击作用正在减弱,而近期人民币汇率的企稳回升也将从稳定市场情绪及影响资金流动两方面对市场形成利好。三是市场基本面不差。从已经公布的上市公司2018年中报来看,上市公司整体的业绩增速仍然不错,ROE持续提高。

据统计数据显示,2018年二季度A股上市公司净利润累计同比增长14.6%,较一季度提升0.7个百分点,企业盈利能力有所改善。ROE方面,销售净利率的回升带动ROE持续改善,二季度全部A股ROE(TTM)升至11%,环比提高0.2%。

华鑫证券分析师汤峰表示,维持2700点下方不悲观,反而是值得布局的良好区域。毕竟对经济的过分悲观预期已经在指数上反应,但包括大基建政策的对冲以及市场流动性的边际宽

松政策的推进均存在时滞效应,大概率将在9月、10月宏观经济指标上体现,而这些影响却被投资者忽视了。

但也有市场人士表示,当前的缩量窄幅波动类似2014年3-7月时。相比之下,这次窄幅震荡仍有可能持续一段时间。2014年3月-7月下旬市场整体低迷,上证综指在1974点-2146点之间波动,振幅、换手率、成交量均处历史相对低位。随着2014年7月市场对改革预期增强,风险偏好不断上升,2014年11月央行降息降准,市场向上突破并最终形成牛市。

自下而上挖掘个股

可以看到,当前诸多积极信号已经显现,有利于风险偏好提升,为后市反弹奠定基础。当前时点,投资者该如何布局?

中信建投策略分析师张玉龙表示,从中报数据看,周期行业延续高增长,食品饮料和医药平稳,TMT中计算机最优。当下均衡配置应对震荡,结合估值情况与未来业绩展望,自下而上挖掘个股超额收益。

财富证券分析师黄仁存表示,这个时点的A股大概率处在输时间不输钱的位置。因此,建议投资者长期不必悲观,重点是做好投资期限的匹配、选股及组合构建、风险控制等工作。在

金牛策略汇

海通证券: 窄幅震荡的等待期

市场震荡再次收窄。上证综指7月初跌破2700点后,反弹回落、再反弹再回落,市场波动区间逐渐收窄,换手率逐渐下降。过去两个月上证综指在2653-2915点反复震荡,两个多月以来振幅9.9%,最近一个月振幅缩窄到5.7%,本轮震荡市从2016年1月底以来已持续31个月,振幅36%,时间空间均与前几轮震荡市接近。

2014年窄幅震荡持续了4个月,最终向上源于外力。2014年3月中旬-7月下旬市场整体低迷,上证综指在1974点-2146点之间波动,振幅、换手率、成交量均处历史相对低位。随着2014年7月市场对改革预期增强,风险偏好不断上升,2014年11月央行降息降准,市场向上突破并最终形成牛市。短期而言,对比2014年3-7月,这次窄幅震荡仍有可能持续一段时间。

A股处在第五次大底的磨底期,行稳致远。中期视角看市场处于第五轮周期底部,A股经历了五轮牛熊周期,目前估值水平已经与前几次市场底部相似。从形态看,这次从上证综指2638点以来圆弧筑底阶段,背景更像2002年1月-2005年6月,即宏观基本面趋稳、资金面偏紧,港股较A股对基本面反应更强。

回顾今年市场,龙头策略相对收益明显。

2018年价值和成长的风格特征不明显,更突出的龙头效应,这源于A股机构化、国际化的趋势。从行业配比看,市场磨底期估值和业绩匹配度是重要考虑因素。从PE-G角度看,消费类行业中的家电、白酒、食品、医药板块估值和业绩匹配度较好。从PB-ROE角度看,银行的估值和业绩匹配度较好。此外,科技类成长是经济结构长期转型方向。

中金公司: 特高压建设投资有望回升

近日国家能源局印发《关于加快推进一批输变电重点工程规划建设工作的通知》,提出加快推进9项重点输变电工程建设,输电能力共5700万千瓦,若信息属实预计为特高压及输变电行业投资及相关标的带来显著利好。

继2015-2016年特高压集中建设高峰期后,2017年特高压整体核准及开工迎来低谷,导致2017年相关招标量减缓,2018年收入确认也同比显著放缓;今年上半年以来,特高压核准及开工线路明显回温,陆续有张北柔直、蒙西-晋中、乌东德-广东、青海-河南等多条线路核准/开工,整体投资显著回升,根据规划考虑2018-2019年后续仍将有9条重点线路提速,预计在2018-2019年两年内将共计有12条线路核准/开工,以单条线路动态投资200亿元

变化中把握“不变的均值回归规律”所带来的概率优势,陪伴优质企业成长,收获时间的回报。短期,在解禁压力相对较小、流动性边际宽松的9-11月,建议投资者坚持低估值原则,布局优质个股。

首创证券表示,短期内建议继续关注金融板块和周期类板块中建材、钢铁的修复性行情。一方面,金融板块、周期类板块的业绩与估值匹配度较高。受此前经济持续下行预期以及信用端持续紧缩的压制,金融板块及周期类板块持续走低,整体跌幅较大,估值水平回落至近两年的较低水平,处在历史10%以下的分位。而在最新发布的中报中,银行和保险板块上半年净利润增速分别为6.49%和31.2%,分别较一季度提高了0.9和0.4个百分点;建材、钢铁板块上半年均保持在100%以上的净利润增速,行业景气度较高。另一方面,随着信贷政策宽松趋势较为明朗以及传导到实体经济的路径逐步清晰,金融板块与周期类板块有望实现共振。尤其在积极的财政政策的配合下,基建领域投资增速的逐步回升,有望为金融板块和周期类板块提供较强的需求。中长期看,建议继续布局食品饮料、家电、医药、商贸零售这些弱周期性、现金流较为充裕、行业景气度较高的大消费板块以及处在政策风口的半导体、5G、人工智能等创新科技板块。

异动股扫描

美芝股份逆市涨停

□本报记者 吴玉华

昨日,美芝股份高开高走涨停,截至收盘,美芝股份上涨10.00%,报23.65元,成交额为1.04亿元,换手率达到14.96%。

9月9日,美芝股份公告称,控股股东、实际控制人、董事长李苏华向全体员工发出增持公司股票倡议书,鼓励公司及全资子公司全体员工积极买入公司股票,承诺凡在9月10日至10月15日期间净买入公司股票,且连续持有12个月以上并在职的员工,若因在前述期间买入公司股票产生的亏损,由其本人予以补偿;若产生收益,则归员工个人所有。

美芝股份成为又一个实控人承诺兜底的个股。基本面方面,美芝股份发布的2018年中报显示,其营业收入为4.30亿元,同比增长10.08%;归属于上市公司股东的净利润1915万元,同比下降18.81%。基本每股收益0.1575元。美芝股份发布的2018年前三季度业绩预告显示,预计公司2018年1-9月净利润为2510.52万元-3945.10万元,上年同期为3586.46万元,同比变动-30%-10%。美芝股份表示,做出上述预测,是基于以下原因:人员费用增加及业务规模扩张影响所致。

华森制药放量涨停

□本报记者 吴玉华

昨日,华森制药放量涨停,截至收盘,华森制药上涨9.99%,报26.75元。成交额为1.88亿元,换手率达到18.24%,成交量方面较近期成交量明显。

基本面方面,华森制药中报显示,上半年营业收入3.53亿元,同比增长24.13%;归属于上市公司股东的净利润6230万元,同比增长35.09%。基本每股收益0.1557元。

同时,华森制药发布的2018年前三季度业绩预告显示,预计公司2018年1-9月净利润为9614.00万元-1.19亿元,上年同期为9275.00万元,同比增长3.65%-28.52%。华森制药表示,做出上述预测,是基于以下原因:公司业务正常开展,生产经营稳步发展,研发投入逐步增加,符合发展规划。

另一方面,华森制药拟发行不超过3亿元(含)可转换公司债券,募集资金将全部用于“第五期新建GMP生产基地项目”。华森制药表示,上述项目建设期为4.5年,追加总投资概算并完全达产后,预计将实现年销售收入10.41亿元,净利润1.24亿元,内部收益率为15.97%,投资回收期(所得税后)为4.81年(不含建设期),预期经济效益良好。

贵州燃气继续涨停

□本报记者 黎旅嘉

昨日,贵州燃气高开高走,以涨停价收。截至收盘,报24.21元,上涨10.00%。Wind数据显示,昨日该股全天成交9.71亿元,换手率达33.59%。值得注意的是,近期贵州燃气股价连续上涨,昨日已是其第三个交易日涨停。

此前贵州燃气披露的半年报显示,公司2018年上半年实现营业收入16.49亿元,同比增长27.41%;净利润1.20亿元,同比增长35.59%。基本每股收益0.15元。

消息面上,国务院日前印发《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》(以下简称《意见》)。提出加大国内勘探开发力度。深化油气勘查开采管理体制改革,尽快出台相关细则,抓紧出台油气管网体制改革方案,力争到2020年底以前国内天然气产量达到2000亿立方米以上。

光大证券指出,天然气下游需求仍将维持高速增长,供应形势不容乐观,需重点关注冬季保供形势。天然气行业改革及价格改革加速,期待各地省内短输及配气费的调整落地,进而缓解或消除对燃气公司省内短输及配气费未来变化的担忧。燃气行业公司多为地方管道运输/城市燃气公司,具备气源稳定性和业绩增长确定性的公司竞争优势明显。

许继电气“一”字封板

□本报记者 黎旅嘉

昨日,许继电气走势强劲,以“一”字涨停结束全天交易,收盘报8.17元。Wind数据显示,昨日该股全天成交9031.90万元,换手率为1.10%。

近日,国家能源局印发《关于加快推进一批输变电重点工程规划建设工作的通知》。《通知》指出,要在今明两年核准开工九项重点输变电工程,合计输电能力5700万千瓦。上述《通知》共规划了12条特高压线路,其中7条为交流,5条为直流。这意味着,自2018年下半年起,中国电网工程建设尤其是特高压项目,又进入了新一轮的加速发展期。

中银国际证券表示,当前投资者可以关注特高压需求的恢复。该机构指出特高压将进入第二轮建设高峰,建议关注业绩增长确定性增强或业绩改善的受益标的,并优选引领电网智能化、信息化升级的龙头标的。

盘面上,昨日特高压概念逆势走强。截至收盘,除许继电气外,另有平高电气、金利华涨停。

北上资金显著加仓科技股

□本报记者 吴玉华

上周为MSCI纳入A股权重提升后的第一周,最新Choice数据显示,在北上资金净流出8.55亿元背景下,仍然出现明显的加仓科技股趋势。

显著加仓科技股

上周的五个交易日为MSCI纳入A股权重提升后的第一周交易日,权重提升后,市场期待的外资持续流入迹象尚未显现,上周,北上资金净流出8.55亿元。

从北上资金的仓位变化情况来看,上周北上资金对科技股进行了显著加仓,并未直接倾向于MSCI成分股。进一步来看,Choice数据显示

示,上周深市增持流通股居前的个股分别为阿石创、小天鹅A、蓝思科技、崇达技术、视源股份、招商公路、迅游科技、北新建材、七匹狼、掌

趣科技,北上资金对上述个股分别增持了1.04%、0.76%、0.74%、0.71%、0.69%、0.60%、0.57%、0.52%、0.49%、0.49%的流通股。其中对阿石创、崇达技术、迅游科技、掌趣科技加仓幅度均超过50%。

从沪市来看,科技股同样表现为加仓,上周沪市增持流通股居前的个股分别为三六零、马钢股份、中航沈飞、恒生电子、荣晟环保、铁龙物流、桃李面包、华新水泥、汇顶科技、华发股份,

北上资金对上述个股分别增持了1.17%、0.71%、0.61%、0.45%、0.40%、0.37%、0.35%、0.33%、0.32%、0.30%的流通股。其中对三六零、中航沈飞、恒生电子的加仓幅度明显,对三六零加仓幅度超过100%,从市场表现来说,上周三六零累计上涨18.64%,涨幅明显。

从北上资金的加仓个股来看,对于科技股的偏好非常明显。对于科技股,华融证券分析师庞永立表示,我国在人工智能、大数据、云计算、

信息安全等领域已具有一定的技术实力,这些领域未来将持续快速发展。多项国家政策出台推动人工智能产业在我国快速发展,Al+场景正在逐步落地。在金融、交通、安防等领域,人工智能相关技术的渗透率正在快速提升,这将带给相关领域企业的发展机遇。

减持传统热门股

在减持方面,上周北上资金对沪市减持流通股居前的个股有王府井、益丰药房、中珠医疗、首旅酒店、伊利股份、长圆集团、四创电子、建设银行、金牌厨柜、合盛硅业等个股,对深市减持流通股居前的个股有广东甘化、索菲亚、科士达、中国应急、思源电气、扬杰科技、暴风集团、华策影视、老板电器、融捷集团等个股。可以看到北上资金对于传统的家用电器、金融股进行了较为明显的减持。

从上周的沪股通、深股通十大成交活跃股

上来看,Choice数据显示,上周北上资金净卖出格力电器、海康威视、万科A、伊利股份、招商银行、恒瑞医药的金额超过3亿元。

9月10日,北上资金净流出4.81亿元,从当沪股通、深股通十大成交活跃股来看,北上资金减持中国平安金额达3.17亿元,减持贵州茅台、招商银行金额也超过8000万元,对海康威视的减持金额超过6000万元。

分析人士表示,在市场连续走低的情况下,作为近期A股主要增量资金来源的北上资金加仓减仓方向值得参考、研究,尤其是流通股加仓幅度较大的个股更应关注和研究。

对于目前的市场,中信证券认为,当前市场已开始显现三大底部特征,政策底、估值底和流动性底部。A股市场目前从中长线角度看处于底部,但这些政策变化反馈到经济基本面还需要时间,市场在经历了半年的下跌之后,恢复信心也需要一定时间。

基本面继续改善 钢铁板块仍有反弹基础

□本报记者 黎旅嘉

昨日两市再度弱势下探,板块方面全线尽墨,仅有房地产、钢铁等几个板块跌幅较少。整体来看,目前行业库存仍处于低位,钢材价格受预期影响略有回调,但需求仍在。供给端下半年环保成为影响供给端的最大变量,采暖季环保限产时间和范围均比去年有所扩大。供需紧平衡下下半年钢价有望延续高位震荡。

钢铁板块相对坚韧

Wind数据显示,在29个中信一级行业中,昨日钢铁行业表现仅弱于房地产板块,但在盘面全线走弱的背景下,板块依然出现0.39%的跌幅。Wind数据显示,截至收盘,行业内44只正常交易的成分股中只有6只出现上涨,出现下跌的有34只。在昨日弱势回调的大背景下,这一表现也并不算差,毕竟昨日全市场上涨家数仅有417家。

分析人士表示,钢铁板块弱中显强背后最

大的支撑来自基本面改善。数据显示,二季度钢铁板块的业绩创下新高。二季度上市钢企收入3899.20亿元,同比增长16.55%,环比增长18.43%,主要由于二季度采暖季限产结束、需求较好、钢产量环比大幅增加;归母净利润为290.63亿元,同比增长171.83%、环比增长36.56%,超过去年四季度